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Az ál-függetlenségiek.
Újvidék 1908. február 28.

Amióta a régi korrupt szabadelvű- 
párt uralmát ledöntötte Magyarország 
becsületes népe, egy politikai uj species­
szel találkozunk. Az ál-függetlenségi 
politikusokkal. Mind megannyi a régi 
rendszer soraiban küzdött annak idején. 
Dehogy küzdött, csak szolgált és lak- 
mározott. Ezeknek fáj most állandóan 
a függetlenségi párt feje. Mindaddig, 
mig a függetlenségi párt részben kor­
mányra nem jutott, a függetlenségi 
eszmékért és programúiért most oly 
nagyon aggódó, a függetlenségi párt 
vezetőségét állandóan gáncsoskodó urak 
ugyancsak félbolondoknak mondtak el 
mindenkit, aki nem hódolt be a bécsi 
parancsoknak és azok szigorú végre­
hajtóinak: Tisza, Fehérváry és Kristó- 
finak.

A labancok kuruc uniformist öltöttek. 
Ha ezt a hazugságot a farsangban teszik 
meg, úgy még meg tudjuk valahogy 
érteni, de hogy állandóan a kuruc füg­
getlenségit játsszák, azt nem tűrhetjük, 
az ellen tiltakozunk.

így vagyunk itt is. Itt is nagyon 
hangos kezd lenni az ál-függetlenségi 
tábor. Nagyon fáj nekik a mi fejünk.

Egy sajtóorgánumuk állandó kedv­
telését leli abban, hogy a függetlenségi 
pártot a patika-ügy miatt támadja. Nem 
is szólva arról, hogy csak a rosszakarat 
tud a patika-ügybe pártkérdést bele­
magyarázni, mert pártkérdés nem volt, 
— kérdezzük, mi jogon merészkedik 
bennünket ez a lap „töredéktábor“-nak 
nevezni, mi jogon fáj neki a mi függet­
lenségi fejünk?

De nem akarjuk megtisztelni őt 
»zzál, hogy itt e helyütt vele vitatkoz­
zunk, de igenis tisztázni akarjuk a 
patika-ügyet itt a nagy nyilvánosság 
előtt, nyíltan és őszintén, nem lévén 
okunk abból bármit is elvenni, ahhoz 
bármit is hozzátenni.

A függetlenségi párt tagjai, — mint 
egyének és nem mint párt, — (hisz ha 
pártkérdés lett volna, nem szabadott 
volna senkinek ellene szavaznia, pedig 
többen megtették, kik ma is tagjai a 
pártnak) — megszavazták a VI. gyógy­
szertárt.

Tudja meg mindenki, akit illet, hogy 
a mi pártunk alapelve az igazi, szín­
tiszta liberalizmus. Mi mindenféle sza­

badságnak hivei, minden reakciós tö­
rekvésnek ellenségei vagyunk. Jogos 
és méltányos, hogy a gyógyszerészek 
tanulmányuk gyümölcsét élvezhessék és 
iparuk ne legyen engedélyhez kötött, 
hanem a XX. század szellemének meg­
felelően szabad.

Ezt az elvet vallották pártunk tagjai, 
amikor a Vi-ik gyógy tárt megszavazták 
és amiként megszavaznák a VII., Vili. 
és tán az ötvenediket is.

A személyi kérdés ki volt kapcsolva. 
Az sehol szóba nem került. Afelelt a 
miniszter dönt és nem mi Ha a minisz­
ter függetlenségi patikusnak adná a 
Vlik gyógy tárat, úgy lelkűnkből örül­
nénk, aminthogy örülünk minden állás­
nak, amelyet jó függetlenségi hazafiak­
kal töltenek be, akik a politikai kerék 
bármilyen rosszra fordulása esetén meg­
maradnak igaz, jó függetlenségieknek.

Ez a patika-ügy.
Ez ügyben igaztalan támadás érte 

Bállá Árpádot és Bozsenik Bélái, pár­
tunk érdemes elnökeit. Az ő ügyük — 
elnöki működésükből kifolyólag érte a 
támadás — a mi ügyünk és nem fogjuk 
tűrni, hogy igaztalanul megtámadják.

Legkevésbé tűrjük olyanok részéről, 
akik függetlenségi köntösbe burkolódzva 
támadnak bennünket, anélkül, hogy tud­
nék, hol van a hazájuk, honnan jöttek, 
merre jártak és kicsodák is tulajdon­
képpen ?

A városi szabályrendelet.
A f. é. február hó 25-i rendkívüli közgyű­

lésen tárgyalt uj szervezeti szabályrendelet 
keretében a vár. tanácsnak következő mó­
dosításai, illetve előterjesztései emeltettek 
határozattá:

1. A már korábban megszüntetni ven 
delt gazdasági segédi és ósszeirói állásokon 
kívül, arra való tekintettel, hogy a sza­
bályrendelet tervezetben foglalt munka- 
beosztás mellett az árvaügyek kellő elin­
tézése egy kizárólag ezen ügyekkel foglal­
kozó tanácsos által, az árvaszóki aljegyző 
segódkezóse mellett biztosítva van, egy 
árvaügyi tanácsnoki állást megszüntet.

2. Miután az anyakönyvvezetéssel meg­
bízott vár. tisztviselők úgy a főhivataluk- 
kol járó, mint az anyakönyvvezetésscl 
kapcsolatos teendőket a velük összefüggő 
fantoe érdekek által megkövetelt gyorsa­
sággal és pontossággal elvégezni képtele­
nek és az anyakönyvvezetői teendők ellá­

tása a város egyéb tisztviselőire, azoknak 
nagy elfoglaltsága miatt sem bizható, egy 
a IV. fizetési osztályba sorozott tanácsos- 
anya könyvvezetői, egy a VII. fiz. osztályba 
sorozott any akönyvvezetö helyettesi és egy 
a Vili. fiz. osztályba sorozott anyakönyvi 
írnoki állásból álló külön anyakönyvve­
zetői hivatalt szervez attól a feltételtől 
függőleg, hogy az ezen állásokkal járó 
illetményeket a m. kir. belügyminisztérium 
megtéríti.

3- Egy gazdasági intézői állást a VI. 
fiz. oszt. illetményeivel, egy második 
számgyakornoki állást 1200 k. fizetéssel, 
4 imoki állást a VIII. fiz. oszt. illetmé­
nyeivel szervez, a gyalogrendőrök számát 
kettővel, a lovasrendőrök számát négygyei 
felemeli

4. átszervezi a következő állásokat: a 
rendőralkapitányi állást rendőrkapitány- 
főkapitány helyettesi állássá, a rendőrbe­
jelentési hivatali főnöki állást és a két 
rendőrfogalmazói állás egyiket rendőr­
kapitányi állásokká, a kózgyámi állást 
aUeyyzi''í‘ állássá, az alszámvevői állásokat 
számvevői állásokká, a két, kezelőtiszti 
állás egyikét vendőrbiztosi állássá, a 3 
gyalog vendőrtizedesi állás egyikét gy. 
rend őrszakasz vezetői állássá, a lovas rend­
őraltiszti állást. I rendőrszakaszvezetői, 
a 4 negyedesi állást 4 kézbesítői állássá 
— a szabályrendelet XII. részében meg­
állapított illetményekkel.

5. Az eddigi ideiglenes minőségű kertészt 
és másodkertészi állások helyett egyfőker- 
tészi s egy kertész! állást rendszeresít, 
illetve véglegesít; hasonlókép végleges!fi a 
következő id. minőségű állásokat: az egyik 
kisegítő végrehajtói állást mint V. végre­
hajtói, a kisegítő negyedes állást mint V. 
kézbesítői állást, a kisegítő szolgai állá­
sokat mint 2 hivatalszolga! és egy hajdúi 
állást az ezen állásokra XII. r., megálla­
pított illetményekkel.

6. Az árvaszóki elnöki teendőknek a 
polgármesteri állástól való különválasztása 
mellett kimondja, hogy az árvaezéki el­
nöki teendőkkel megbízott tanácstag a 
polgármester helyettesítésével megbízott 
tanácstaggal egyenlő illetményekben ré­
szesül.

7. A mérnöki hivatal uj szervezete 
tárgyában az 1907. okt. 10-i közgyűlési 
határozatnak azon rendelkezését, mely 
szerint „a mérnöki hivatal alkalmazottai 
a vár. nyugdíjintézetnek tagjaivá válnak 
s esetleges előző közszolgálati idejüknek 
a nyugdíj igény megállapításánál való 
beszámítása tekintetében a vár. szabály-
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rendelet határozmányai irányadók" kiegé­
szíti azzal, hogy a műszaki tanácsosnak 
eddigi összes közszolgálati ideje esetleges 
nyugdíjaztatás esetén olykép veendő szá­
mításba, mintha azt a város törvényha­
tósága szolgálatában töltötte volna; ennél­
fogva nyugdijjárulékot csak azon fizetési 
különbözet után köteles fizetni, amely 
után előző szolgálatában ily járulékot 
nem fizetett.

8. A rendőrtisztviselők és rendőrbiz­
tosok részére a 187. §-ban megállapított 
ruházati pótlók, a közs. bírósági teendők 
ellátásával megbizandó rendőrkapitány 
részére évi 200 kor. működési pótlók 
rendszeresittetik.

A tanács által javasolt többi módo­
sítások a szabályrendelet 1, 8, 9, 10, 12, 
73, 75, 80, 88, 90, 91, 94, 95, 150, 172, 
181, 216, 220, 222, 229, 230, 243, 262, 
266, 267, 281—284, 287, 288. 305, 306. 
§§-aira vonatkoznak s nagyobbrészt tör­
vényen alapuló pótlások, helyesbítések és 
kiegészítések, melyeket a közgyűlés ma­
gáévá tett.

Az ekkép megállapított szabályrende­
let a min. jóváhagyást követő kihirdetés 
után lép életbe, azonban az át- vagy 
ujonan szervezett, valamint egyes meg­
szűnő állásokra vonatkozó rendelkezések 
az 1908. évi tisztújítóékor, a gazdasági 
intézői állás a gazd. segédi állás megüre- 
sedósekor, a rendőrtisztviselők ruhaátalá­
nyára, a titkos rendőrök alkalmazására 
és a kertészeti személyzetre vonatkozó 
rendelkezések 1909. jan. 1-ón, a bizottsá­
gok alakítására vonatkozó rendelkezések 
pedig az 1908. végén megejtendő tagvá­
lasztások után lépnek életbe és a szabály- 
rendelet életbelépésekor 5 napidijas állás 
megszüntetendő.

Tisztelgés a főispánnál.
Az alakuló belvárosi katolikus kör 

szervező bizottságainak tizenkét tagú kül­
döttsége tisztelgett febr. 24-én Dr. k.mon 
Pál kanonok plébános vezetése alatt, Dr. 
Bállá Aladár főispánnál, egyfelől hogy 
a városunkban megindult kát. szervez­
kedéshez való csatlakozásra felkérjék, más­
felől hogy mint a politikai hatalom fejé­
nél tiszteletüket fejezzék ki. Dr. Amon, 
a küldöttség szónoka első sorban köszö­
netét mond a főispánnak, hogy Újvidék 
város bonyolult felekezeti viszonyai közt 
oly módon tudta exponált állásában hit- 
sorsosai iránti jóindulatát érvényesíteni, 
hogy ez ellen elfogulatlan embernek ki­
fogása nem lehet. Majd áttérve a tisztelgő 
küldöttség tulajdonképeni céljaira, kije­
lenti, hogy a főispán személye iránti tisz­
teleten kívül a küldöttség minden egyes 
tagját a katolikus keresztény vallás azon 
alapvető elvéhez való meggyőződéssel tel­
jes ragaszkodás vezette a főispán elé, 
amely az állami hatalom képviselőiben az 
isteni akaratból eredő hatalom hordozóit 
tiszteli a hazátlan felforgató törekvések­
kel szemben. Ép azért ünnepélyesen ki­
jelenti, hogy az alakulóban levő katolikus 
körnek célja nem lehet az, hogy a fen- 
álló törvényes rend, vagy annak képviselői 
ellen irányuljon, még kevésbbó az, hogy 
politikai tekintetben akadályokat gördít­
sen útjába, hanem kizárólag oda törek­
szik, hogy tagjaiban a nemzetfentartó ka­
tolikus keresztény elveket juttassa érvény ve, 
édes magyar hazánk, szülővárosunk, mind­
nyájunk boldogulására. Végezetül arra 
kéri a főispánt, hogy szavait ne célszerű­
ségi szempontokból irányított kijelentés­
nek, hanem egy, szavaiért a nyilvánosság

Határőr

előtt helytállóm köteles féfiu elvi nyilat­
kozatának tekintse.

Dr. Bállá Aladár a következő szavak­
ban felelt:

„Nagyságos és főtisztelendő Uram!
Mélyen tisztelt Uraim!

Az ujonan alakítandó belvárosi kát. 
olvasókör szervező bizottságának inai 
tisztelgését szívesen és köszönettel foga­
dom. Őrülök annak, hogy a belvárosi kát. 
olvasókör alakítására vonatkozó nézetem­
nek Önök előtt, tehát az illetékes ténye­
zők előtt kifejezést adhatok. Minden ilyen 
felekezeti alapon alkotandó intézménynél 
magam részéről mindig azt kívánom szem 
előtt tartani, hogy az ilyen intézmény a 
városunkban a kiilömböző felekezetek közt 
megteremtett összhangot és egyetértést meg 
ne zavarja. A hitélet, az erkölcs-vallási 
élet fejlesztését azonban mindig szívesen 
látom, mert erős a meggyőződésem, hogy 
a melyik nép, nemzet a most mind inkább 
divatossá váló hangzatos nemzetközi tanok, 
a vallás és hatalmi tekintély lerombolá­
sára irányuló tanok hatása alá kerül, az 
a legrövidebb idő alatt degenerálódni 
fog, sőt el is fog pusztulni. Az Önök 
által alakítandó kath. kör, amint szóno­
kuk oly bölcsen kifejtette, ép ezen rom­
boló hatású tanoknak ellensúlyozására, 
városunk kath. lakosságának egészséges 
erkölcsi nevelésére alakul. És mert a 
nagys. és főt. kanonok plébános ur most. 
ünnepélyesen tett kijelentéseiben — me­
lyeknek az Önök személyes megjelenése 
még nagyobb súlyt kölcsönöz, garanciát 
vélek kiolvashatni arra nézve, hogy a 
belvárosi kát. olvasókör alakításának 
célja nem a mai irányzatú kormányzati 
politika elleni állásfoglalás, sőt ellenke­
zőleg a nemzetfentartó elemeknek tömő-

TÁRCA.
Történelmi érdekességek.

(t'olyt.)
jYéhány régi családnév. Ami a régi csa­

ládneveket illeti Magyarországon, a legtöbb 
család eredete homályba, mondákba vész; 
évszázadok előtt az egyes családneveket más­
képen mondták ki, mint ahogy leírták és 
némely család neve háromszorosan, sőt több­
szörösen is meg- és elváltozott.

Hogy pedig amit ide leírtam, nemcsak 
«zóbeszéd, de igaz dolog, példákkal is szol­
gálhatok: j7 ßube/c-csaIádról azt tartja a 
monda, hogy első ősük pásztor volt, Ez a 
pásztor pedig n Krasznaliorkától egy órányira 
levő Somhegyen legeltető juhait. Egy alka­
lommal ez a pásztor egy egérlyukra talált és 
unalmában feltúrván azt, temérdek aranyra 
bukkant. Ezt a kincset valaki az ellenség 
elől rojté el e helyre. A pásztor eme kincset 
más helyre hordta és biztonságba helyezte. 
Egy alkalommal a vidékre jött IV-ik Béla 
király kíséretével vadászni és akkor a juhász 
egy nagy kerek sajtot készített, azt tele rak­
va aranynyal, fölajánlotta a királynak, a király 
elfogadván az ajándékot, megkérdező a juhászt, 
hogy hát lenne-e valami kérése, kívánsága és 
ha igen, adja elő és ő azt teljesíteni fogja. 
A juhász megvakará fületövét, aztán úgy 
szólt: — „Fölséges uram és királyom, azt

kérném ón csak, engednéd meg nekem, mi- 
kép elszaparodott juhaim számára, ott a hol 
én szeretném, hét juhakolt építhessek.“

— „Legyen!“ — válaszoló a király és 
ekkor a juhász a hét juhakol helyett, hét re­
mek szép várat épített és pedig a közel fek­
vő hegyek ormára. Ekkor épült Xrasznahor- 
ka, — Torna, — Szádvár, — Csetnek, — 
fe/sőcz, — Berzéte, — és So/gomkő vára 
és ez a juhász vala ősapja a hatalmas és 
később óriási hatalomra emelkedett, befolyásos 
Bebek, vagy Bubek családnak. A régi írások­
ban e család neve Bubekő-nek és Bebekő-nek 
is emlittetik; de a leghelyesebben Bubek volt 
e család neve.

Jlz J/Isva nemzetség. — A murányi 
várról manapság sem tudjuk, hogy voltaképen 
ki építette V .. A monda szerint e várat a 
hires Bubek (Bebek) Mátyás építette, vagy a 
mint a nép száján megmaradt, a Bubagelló 
grófok. De tulajdonítják Murányvár építését 
a Jolsva — Iltsva nemzetségnek is és ebből 
a családnévből lett aztán idővel a Jolsvai, 
Jolcsvai, Kolcsvai és végül a Xócsvay csa/áa 
nevek.

Jlz JJpor csatádról. Az Apor családot 
sem hívták örökké Apornak; de ama korban, 
mikor még sasfószkükből, Bálványos várából 
nézték a világ folyósát, Uproknak és ennek 
rőviditéseképen Upor-nak nevezték őket és 
csak végül lettek Jlpor-rá.

JT grój 2>ouch-csa/ád. A likavai várat

legalább is Bonbardi állítása szerint 1. Mátyás 
építtette. De ez nem helyes feltevés, mert a 
likavai várat I. Károly építtette. 1. Károly 
királylyal számos olasz főúri család jött be, 
mint például a Manchottiak, Belgek, Gorkok 
és végül a Douchok. A Douch család később 
alapvetőjévé lett a Drugeth grófi családnak ée 
aztán ugyancsak a királytól magyar grófságot 
kapva lettek a Jfomonnai grófi családdá.

így hát végeredményképen kimondható, 
hogy Likava várát igen is gróf Douch, vagy 
Kouch építtette és a likavai várhoz ez időben 
számos város és falu tartozott.

JI Batthyányi család. A Batthiányi csa­
lád azon ága, mely az 1654-ben élt Ádám 
grófnak leszármazottja, tévesen használja a 
Batthiányi-család nevet. Azért, mert e család­
nak nem Batthiányi, de gróf J{agymási <r 
neve,.... mert a Hagymás családból Hagy­
más! István volt utolsó férfiágon és ez 
1654-ben fiává fogadta gróf Batthiányi Ád&- 
mot és részére ősi birtokát Szent Gróth-ot 
„halála esetére" a vasvári káptalannál be­
vallotta.

Ezen örökbefogadást illetőleg a királyi 
jóváhagyást gróf Batthiányi Ádám fiai, Kristóf 
és Pál 1663. évi április hó 26-án el is nyerték. 
(I. Leopold osztrák császár irta alá.) Ez az 
örökbefogadó Hagymáéi István utóda volt 
Hagymás! Kristófnak, Bocskay sógorának.

(Folyt. köv.)l
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rittst a felforgató nemzetközi törekvések­
kel szemben, azért kijelentem, hogy egy 
ily hazafias is nemes törekvésű intézmé­
nyüknek mindig barátja leszek. Nem 
látok semmi kifogásolni valót, hogyha 
akkor, amikor Újvidéken nőegyletek fe­
lekezetek szerint tudtak megalakulni, 
miért ne alakuljon meg epy vagy akár 
több olvasókör nemes hazafias célzattal, 
felekezeti jelleggel. Kérem az urakat: 
legyenek ezen újabb társadalmi intózmé 
nyűkkel közérdekű és hazafias missióm­
ban segítségemre, a melyre hazánk ezen 
végvidéki városában nagy szükségem van. 
Szívesen veszem ezt minden hazafias 
alapon működő intézménytől, kétszeresen 
szívesen mint katholikus, hitsorsosaimtól. 
Sokan attól tartanak, hogy a belvárosi 
kath. kör alakítása a jelenlegi kormány­
zati rendszer ellen irányul, amit a ma 
hallottuk után már csak azért sem hihe­
tek el, mert hiszen ezen kormányzati 
rendszerben mint miniszter egyik legerő­
sebb kath. családnak tagja is minden 
államférfiul tudásával közreműködik. Kí­
vánom, hogy a tisztán vallásos és hazafias 
alapon alakítandó belv. kath. kör műkö­
désével. városunk sokféle vallása és 
nemzetiségű polgárságára erkölcsnetnesitö 
üdvös hatású legyen Ezek reményében 
üdvözlöm Önöket és köszönöm szives 
megjelenésüket."

A ben «őség melegétől áthatott és a 
nemes, hazafias irányú intézményt jóin­
dulatáról biztosi tó főispáni válasz látható 
örömmel és megnyugvással töltötte el a 
küldöttség minden egyes tagját, akik a 
főispánt lelkesen éljenezve, távoztak.

MEGHÍVÓ
a ßdcs-Bodrog vármegyei háziipar-kiálUtásra.

A Bács-Bodrog Vármegyei Tulipán Házi­
ipari Szövetség f. év május havában Zombor- 
ban, a vármegye székházéban, vármegyei házi- 
ipar-kiállitást rendez.

Kiállításra kerülnek a vármegye területén 
levő háziipari szövetkezetek készítményei, 
továbbá mindazon tárgyak, melyek mint házi- 
készitmények, a nép kereset-forrásául szol­
gálnak.

A kiállításnak lesz egy külön osztálya is, 
mely megyénk rrjűkedve/őinek műveit mutatja 
be. Ezen rósztveszuek mindazok, kik inűked- 
velésből foglalkoznak akár a női kézimunka 
valamely ágával, akár pedig műkedvelésből 
rajzolnak, festenek, faragnak, fényképeznek stb.

A kiállított tárgyak, mind a háziipari, mind 
az amatőr készítmények, mind el is adhatók, 
azonban az eladási ár 5 #/0 - a a kiállítást ren­
dező Vármegyei Háziipari Szövetség javára 
levonatik.

A kiállításon tórdij nincs, de az összes 
szállítási költségek mind az oda, mind a vissza­
szállításnál a kiállítót terhelik.

A kiállításra szánt tárgyak a visszakül­
désre alkalmas ládába csoraagolandók, s a 
láda fedelének belső oldalára a küldő pontos 
cime felírandó. A képek csak keretezve, fel­
függesztésre alkalmasan küldhetők és hátul a 
kép cime, készítésének módja, eladási ára és

készítőjének neve feljegyzendő. A kézimun­
kákra, vagy az olyan tárgyakra, melyeken 
nincs hely, hová mindez adatok felirhatók vol­
nának, kemény papírból készített lapok függesz- 
tendők, amelyekre az előbb felsorolt adatok 
Írandók.

A kiállított tárgyakat a kiállítás bezárása 
elölt, elvinni nem lehet

A legkiválóbb háziipari készítmények a 
bíráló bizottság Ítélete alapján pénzjutalmak­
ban részesülnek. Kiosztásra kerül több 100,
50, 20 és 10 k-ás jutalom.

A műkedvelők a következő dijakra pályáz­
hatnak : 4 első, 4 második, 4 harmadik dij 
(művészi plakettek oklevéllel) és díszoklevelek.

A kiállítás tiszta jövedelme a Háziipari 
Szövetség által Zomborban felállítandó női 
ipariskola javára fog fordittatni.

A kiállítás megnyitásának ideje 1908. 
május 10.

A tárgyak legkésőbb 1908. május 1-ig a 
kiállítás címére (Bács-Bodrog Vármegyei Házi - 
ipar-Kiállitás. Zombor, Vármegyeház) bekül­
dendők.

Mivel a kellő intézkedések megtehetése 
végett szükségünk van a kiállítandó anyag 
minőségének és mennyiségének ismeretére, 
felkérjük igen tiszteit Cimet, hogy a bejelentő 
lapot kitöltve a titkár (Krump Vilmos, felső 
kérésit, isk. tanár, Zombor) címére 1908. áp­
rilis hó 10-ig beküldeni szíveskedjék: ugyan­
csak a titkár szolgál minden, a kiállítást illető 
felvilágosítással is.

Kérjük igen tisztelt Cimet, hogy szives 
közreműködésével a kiállítás sikerét előmoz­
dítani szíveskedjék.

Zombor, 1908. febr. 8.
A Bács-Bodrog Vármegyei Tulipán Háziipari 

Szövetség nevében:
fernbach JCárolyné, Xrump Vilmos,

elnök. titkár.

Válasz
Altwirth József úrnak.

Altwirth József úr egy helyben nyomódó 
„lapban“ igazt,alánul megtámad. — Nem szok­
tam hírlapi polémiákba bocsátkozni és ha 
most mégis megteszem, úgy ez csak azért 
történik, mert nem akarom, hogy ez az igaz­
ságtalan támadás kellő cáfolat nélkül han­
gozzék el. - Röviden felelek.

Megtudtam érteni Altwirth úrnak szenve­
délyes korteekedósét, abban az időben, a mi­
dőn ez az ominózus patika-kérdés mikénti 
eldöntése napirenden volt,de nem tudom megér­
teni, hogy miért szenvedélyeskedik még most is, 
amikor 1) a közgyűlés már másod Ízben állást 
foglalt a VI. patika felállítása mellett és 
ezen most már változtatni nem lehet; 2) a 
mikor a közgyűlés a pályázók közül senkit 
sem ajánlott a miniszternek, miután a főispán 
a személyes kérdés felvetését meg sem en­
gedte és igy a száraz tény volt a vita tárgya: 
kell-e a VI. gyógytár vagy nem? Én és elv­
társaim következetesek voltunk, úgy szavaz­
tunk, mint két év előtt, a mikor maga Altwirth 
úr is pályázott a VI. gyógyszertárért, sót 
áldozatkészen 60.000 koronát kínált fel, ha a 
jól jövedelmezőnek ígérkező gyógytárat meg-

ja. — Mi tehát maradunk, akik voltunk, 
csak Altwirth úr gondolta meg a dolgot.

Egész bizonyos tehát, hogy Altwirth úr 
csak azért haragszik olyan nagyon, mert attól 
tart, hogy a pályázók közül esetleg nem az, a 
kit ő akar, hanem Grosz Adolf kapja meg a 
patikát, akinek mi eleinte nyíltan mint Altwirth 
ur, most már azonban csak hallgatag kívánjuk 
a patika elnyerését, mert a pártunkhoz tartozik.

Legyen Altwirth úr arról meggyőződve, 
hogy a patikának minden további akciója 
grosz érdekében, akinek ügyéből vallási kér­
dési épen nem csináltunk, megszűr]! és Jllt- 
wirih úrnak alkalma lehet mináét] háborga­
tás nélkül az illetékes helyen igazságos 
érvéléseivel, személyes befolyásával abban az 
irányban működni, hogy a VI. gyógyszertárt 
az kapja meg, akinek ő szánta, most pedig 
reá térek Altwirth úr levelének azon részére, 
a mely a valóságnak nem felel meg.

Miután Altwirth urat nem olyan ember­
nek ismerem, aki tudva tekeri ki az igazság­
nak a nyakát, azon állítása, hogy én azon a 
bizonyos pártértekezleten kimondottam volna, 
hogy a patikaügy párikérdést fog képezni, 
csak azon a tévedésen alapulhat, hogy vagy 
nem ért Altwirth úr jól magyarul, vagy pedig 
a fordító másként fordította magyarra Altwirth 
úrnak úgy látszik először németül megfogal­
mazott levelét. A gyűlésen jelenvolt valamennyi 
városi képviselő bizonyíthatja, hogy én hatá­
rozottan kijelentettem, miszerint a patikaügy 
nem képezhet pártkérdést, kiki szavazzon 
úgy. ahogy neki jól esik, mi egymásra e 
miatt nem fogunk neheztelni.

Elvárom, hogy Altwirth úr, ha erre talán 
már nem emlékeznék, az értekezleten jelen 
volt uraknál ez iránt tudakozódni fog és té­
vedését gavallér módjára be fogja ismerni. 
Altwirth úr tehát láthatja, hogy habár mi 
azon az értekezleten egész férfiasán ki is 
mondottuk, hogy szivünk sugalata szerint mi 
a VI. patikát a pártunkhoz tartozó Grosznak 
kívánjuk, az egész patika kérdés nálunk mégis 
sokkal jelentéktelenebb mint ö nála, a ki 
emiatt — reményiem nem az országos füg­
getlenségi pártból, hanem csak az újvidéki 
függetlenségi párt — amint az Újvidéki 
Közlöny egyik ismeretlen cikkírója most már 
néhányszor előszeretettel említi töiedék 
táborából lépett ki, de alkalom adtán kuiucul 
fogja érvényesíteni személyes befolyását a 
függetlenségi eszmék érdekében az általunk 
nem ismert függetlenségi párt főtáborában' 
Teljesen megnyugtat engem az a tudat, hogy 
ha Altwith úr haragszik is, a függetlenségi 
harcosok száma azért nem kevesbedett

Altwirth úr levelének még csak arra a 
részére akarok reflektálni, a hol félre nem 
érthető módon a patikaügytől egészen füg­
getlenül említést tesz, hogy én nem tartozom 
a városban közismert adakozók sorába. — 
Mindenek előtt mondja meg nekem Altwirth 
úr, kik hát Újvidék társadalmában azok a 
közismert jókedvű adakozók ? Engem az isten 
nagy családdal áldott meg. Evvel szemben 
áll Altwirth József az agglegény, akinek sen­
kije sincs, vagyona pedig jóval nagyobb az 
enyémnél és tudtommal a közadakozás terén 
ép oly közismert egyén, mint jó magam! —

fmdl 11 «trlmfll <• • Icitatlyt, ntprte- 
tctl a kBhfltéit, váladék«!, «Ildi budid.
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Én ezt n hibámat avval igyekszem pótolni, 
tíagy szent célul tűztem ki magamnak, hogy 
gyermekeimet jóravató derék polgárának 
neve/jenj e nazának, ami a mai nehéz meg­
élhetési viszonyok közt nem éppen oly köny- 
nyü dolog.

És végül reá akarok térni Altwirth urnák 
arra a szemrehányására, hogy pártunknak ed­
dig még rendes otthona sincs, a miért úgy 
látszik első sorban engem okol, mert erre a 
célra a szükséges pénzt nem áldoztam.

Tudja mit Altwirth úr! Mutassa meg, 
hogy külömb legény, mint én és ha talán én 
volnék az útjában annak, hogy Ön áldozat- 
készségét bebizonyítsa a párttal szemben, miál­
tal a kívánt pártkört meg lehet teremteni: 
úgy szívesen félre állok, helyet adok önnek 
és kijelentem, hogy az Ön táborának is hű 
közkatonája leszek.

Tisztelettel £a//a jrfrpád.

HÍREK.
Farsangi naptár.

A Mayor nagyszálló Vigadójában
1108. február 29. Koreák, iskola hangverseny.

• március 1. A Frohsinn estélye ugyanott.
» március 7. A kereskedő ifjak bálja ugyanott. 
fi március 15. Kurz ßulma hangverseny ugyanott.

A DMKB ismeretterjesztő előadásai iránt 
érdeklődő közönség szives tudomására hozzuk 
ez utón, hogy ma vasárnap, március hó 1-én 
Srnst Ödön kir. törvényszéki bíró lesz az elő­
adó, még pedig igen érdekes tételről: „j7 
bűn és büntetése most és régen.“

Bírósági jegyzők öröme. A bírói és ügyé­
szi szervezet módosításáról szóló 1908. é. VI. 
te. életbeléptetése folytán a XI. fizetési osz­
tásba sorozott aljegyzői állások megszűnvén, 
Jje/esztin Sztanimir, J(ajós Imre, farkas 
Lajos, Dr. Xorény-Scheck Vilmos, Soós Imre 
és Vetiadia János újvidéki bírósági aljegyzők 
mint bírósági jegyzők a IX. fizetési osztályba 
Boroztattak.

Az újvidéki tisztviselők fogyasztó szö­
vetkezetének feloszlása. A február hó 23-án 
már másodszor egybehívott közgyűlés felosz­
lását határozta el azon okból, mivel a 
szövetkezet tagjai nem érdeklődtek a szövet­
kezet ügyei iránt, sőt a bevásárlási forrásokat 
sem vették igénybe, a befizetéseket pedig 139 
tag megtagadta. Az üzletrészekre befizetett 
részletét mindenki f. évi április hó 30-ig Hoff­
man Mátyás, főgimn. tanárnál (Magyar-utca 
20> vagy ltir' kath. tnagy. főgimnázium) .Át­
vételi elismervény“ ellenében felveheti. Aki 
azonban addig az időpontig üzletrészére befi­
zetett néhány koronáját föl nem venné, azt 
jogosítva lesz az elnök mint a feloszlott tiszt­
viselők fogyasztó szövetkezetének adományát 
a DMKE újvidéki fiókjának adományom!.

Szerb színházi hír. Az újvidéki szerb 
színtársulat, mely e hó 3-án, kedden tartja 
utolso előadását, febr. 26-áu a belgrádi szerb 
kir. nemzeti színház tagjait látta vedégeiüi, 
még pedig Predity J. Milivoj „Golgotha* c. II. 
pályadijjal jutalmazott 3 felvonásos drámájá­
ban. A szerb drámairodalom gyöngyét képező 
színmű nagy tetszést és sikert aratott; az elő­
adók igazi művészettel játszották szerepüket # 
kÜ1Ö.nö®en Gy°rgyevitynét kell kiemelni, aki a 
közönségnek igazi művészi alakítást nyújtott.
A közönség élvezettel nézte és hallgatta az 
előadást és megelégedésének sűrűn kifejezést 
adva, úgy a szerzőt, mint a szereplőket ováció­
ban részesítette. A szerző, Predity egyike a 
legjobb szerb szinműirőknak s e legújabb 
darabjával, mely nemsokára magyar nyelven 
is megjelenik, hatalmasat lendített a szerb 
drámai irodalmon.

áz I. újvidéki nőegylet által rendezett 
jelmez-bál összesen 1769 k. eredményezett; 
ezzel szemben a kiadások összege 577 k. 42 
f., marad tehát tiszta jövedelem 1191 k. 58 
f. — felülfizettek: Újvidéki Takarékpénztár 
50 k., I. Magy. eiőlegezési-egylet 30 k., Dl 
Bállá Aladár 20 k., Központi Hitelintézgt 15 k., 
Dr. Várnay, Dr. Horváth 14—14 k., Schubert 
Rezsőnó 13 k., Schwarz József 11 k., Maina, 
Radovánovics, Hirsch, özv. Radovánoviesné, 
Ohrenstein (Bpest), Balassa Henrikné, Brun- 
nernó, Dr. Leitnernó, Dr. Dungyerszkyné, 
Löwy Mátyás és társa, Maticza, Kunwald, 
Újvidéki Népbank, Korény (Hódság), Orbán, 
Mayer Imréné 10—10 k., Dr. Oppenheimer 7 
k., Dobruczkyné, Dengelnó, Dr. Szlezákné 
6—6 k., Otto, Wagner Mihály, Krón Károly 
fia, Szerb kereskedők-egylete, Menrath, Ne- 
inessányi Adél, Zikmundné, Berczellerné, Ernst 
Márkusné, Dr. Kovácsné, özv. Altwirtlmó, 
Czeisbergerné, Brodi 5—5 k. Dr. Ofner Mór, 
Grosz Adolf, Brüll F., Lobi, Grossinger, Roth 
Vilmosáé, Petzy Popovicsné, Dr. Kubinyinó, 
Dr. Kassovitzné, Ziegler Ferenc, Ofner Mihály 
és fia, Herger Amália, Dr. Endrőczynó, Dr. 
Stronené, Demjanovichnó, Szalay, Königstadt- 
lerné Rozália, Czeypekné, Rozen/-weigné Julis­
ka, Dr. Belohorszkynó, Teubnerné, Klein 
Oszkár, Hadzsits, Ernst Józsefnó 4—4 k. Kőim 
Fülöp, Urbán, Krón Károlyné, özv. Ernstné, 
Kristiö, Herzognó, Bauernó, Langué, Dr. Lo- 
ráiid, Dr. Jankovicsné, Wurst Lajosné, Dr. 
Bauerfeld (Bpest), Molnár Gézáné, Biró De- 
zsőné 3—3 k. Dr. Steinerné, Vajnai, Eckertné, 
Bajazetovné, ifj. Faustné, Szántómé, Pekló 
Beláné, Szarkáné, Molnár Hugoné, Regónyi, 
Tol vét h, Seidling, Tomié, Dr. Mayerné, Dr. 
Duha, Geigvrné, Dr. Balázsné, özv. Kümpner- 
né, Neupauerné, Popovics A., Dr. IJavidovácz, 
Dimitrieviesné, Dr. Lustigné, Dr. Spirta, Dr. 
Keinénynó, Dr. Gálné, Ábrahám, Lőwy, Ofner 
Ernestina, Dimovics, Landsmann, N. N., Paquor, 
Krausz, Schwarz, Ivosevies, Kuborczy, Kovács, 
(gólya), Eckfeld, Derner, Totovicsné, Dr. Ofner 
Ferencné, Popovics Julia, özv. Winkléné, 
Steiner Gyula, Jelinek, Matits, Fischer, Schön­
berger, Goldberg, Fischer Sándor, Dr. Trif- 
kovics, Farkas Mór, Jovauovics, Lederer, Vig, 
Ofner Mór, Miroszávlevics, Kellermann, Trost- 
ler, Tausch, Dr. Radányiué, Dr. Ilics, Schü­
mann István, Wolf Samune, Hermann Ella, 
Dr. Steinfeldne, Weigl, özv. Bakayné, Dr. 
Szabóné, Farkas Lajosné, NovitsPálné, Witzné, 
Jefticsné, Messerné, Dr. Kalenito, Ziegler Osz­
kár, Miroszávlevics, Dr. Csiric, Stratimirovics, 
Markovics Jovanka, Gesztovicsné, Wukicsevics, 
Dietzgen Gáborné, özv. Kunglné, özv. Spiller 
Józsefné, Frank Miksáné, Dr. Gruby, özv. 
Schwarzné, Dr. Waguerné, Hirschl Paulln, 
Geigerné, Dr. Barta, Marczekovics, Kovácaayné, 
Sility, Saaghiné, Soinmerné, özv. Schnellernó, 
özv. Návarráné, özv. Stuhlikné, Schneider 
Frigyesné, Kapatnáesia 2—2 k. Wolluer, 
Gályné, N. N., Dérié, Vinokovié, Neczkov, Czo- 
czek, özv, Schomanné, Schiff, Balassa Viktor, 
Willmann, Gyorgyevics, Lütze, Böhm 1—1 
k. Az adakozóknak és a rendezőknek hálás 
köszönetét mond az egylet vezetősége.

Az újvidéki ksthollkus olvasókörnek
feb. 16-án tartott mulatsága alkalmával a tiszta 
bevétel 150 korona 48 fillér volt. Felülfizettek : 
Dr. Áinon Pál 10 k., Lövészegyesület, Müller 
Gyuláné 3-3 k. Fáth Ferenc 2 k. 20 fillért, 
Szűcs Nándor, Idei Illés, Virág István, Buda- 
novich Lajos 2-2 k. Vadóez Zoltán, Schaffer 
Lajos, Borsányi Mátyás 1—1 k. X. J. 80 fill. 
Göröncsics 20 fill. A tombolához ajándékoztak: 
Bollók András, Ökrósz Vince, Szűcs Nándor, 
Irsai Antal, Nezinák Péter, Idei Illés, Idei Fe­

renc, Gabrovits Mihály, Kóczián József, Takács 
Károly, Baki István, Róka Imre, Merkva Alajos, 
Schicht Károly, Kiss János, Róka János, Balog, 
János, Érti Matilt, Gály Józsefnó, idb. Pintér, 
Ignácnó, Mazány Mihály, Paquor József, For- 
hantz János, Giszler József, Dr. Piukovich 
Sándor, Borsányi Mátyásné, Ábrahám János, 
Guszek István.Linarits Vilmos, Schmidt Mátyás, 
Kulin János, BuchmUller József, Tickmayer 
Antal, Obermayer Rezső, Lovrekovits Mihály, 
Csernovits Pál, Szabó János, Schubert Rezső, 
Findeisen Gusztáv, Hűek József, Wagner test­
vérek, Auika Gyula, Divild János, Dietzgen 
Imre fiai, Ludwig József, Butter Ferenc Ernst 
és Róth, Pekló Béla, Matkovies Rókus. A jó­
szívű adakozásokat ezúton köszöni az egye­
sület vezetősége.

Sorozás. Az idei sorozás Újvidék váro­
sára nézve március 28, 30. 31. napjain fog 
megtartatni.

UJ gazdasági tudósító. A földmivelósügyi 
miniszter Újvidék város területére J?o//<7 Ti­
bor újvidéki lakost a gazdasági tudósítói tiszttel 
bízta meg.

Anyakönyvi hír. Az újvidéki anyakönyvi 
hivatalnál febr. 21 —28-ig bejelentett szüle­
tések 15, még pedig 9 fiú, 6 leány; meg­
halt : 11.

Esküvő. Pekanovics Zsófia kisasszony ma 
vasárnap, március 1-én esküszik meg az 
„Uspemska“ g. kel. szerb templomban Syu- 
bojevits Daniján belgrádi vendéglőssel.

Orsz. vásár. A József napi, tavaszi or­
szágos vásár e hó 21, 22, 23. napjain fog 
megtartatni s arra mindennemű állatok fel­
hajtása, ha vésztnentes helyről jönnek és marha­
levéllel el vannak látva, meg van engedve.

Lefoglalt könyv. Rendőrségünk a héten 
Marianszki és Hohlfeld könyvkereskedő cégnél 
lefoglalta egy ismeretlen szerzőnek a bécsi 
akadémiai könyvkiadó részvénytársaság által 
kiadott „Götzendämmerung“ című könyvének 
egy példányát, mely munkára a magyar álla­
mot és állameszmét gyalázó és a nemzetisé­
geket izgató tartalmánál fogva mér műit szá­
munkban felhívtuk az ügyészség figyelmét. A 
lefoglalt könyvet további eljárás céljából a 
rendőrség a kir. ügyészséghez tette át.

Talált bunda. Szmolai Antal bérkocsis 
mintegy 5 — 6 hete egy nagy utazó bundát 
talált a Petőfi-utcában, a melyet aztán a he­
lyett, hogy a rendőrségnek átadott volna, meg­
tartotta magának, amiről a rendőrség tudo­
mást szerezvén, ellene jogtalan elsajátítás mi­
att az eljárást megindította.

Adómentes motorbenzin. Kereikedelom-
ügyim. kir. Minister 94451/VI. 3. 907. szám. Va­
lamennyi Il-od fokú iparhatóságnak. A benzin 
motorral dolgozó kisiparosok és kisgazdák

Meglepi a szülőket
u bCOTT-fólo Emuláló hatása minden alkalommal, ha 

ast angolkórban szenvedő gyermeküknek adják.

A Scott-féle Emulsió
feltűnő gyorsan izmosltja a gyernto- 
kot, erősíti a eientekat és elősegíti 
fejlődésüket. Ez a rendkívüli hatás 
valóban csak ilyen kiváló szerrel érhető 
el. A 8COTT csakis oleórendü alkat­
részeket tartalmaz s az eredeti 8COTT- 
fólo eljárás okozza, hogy hatásában 
felülmúlhatatlan és nemcsak fiatal ás 
öreg ember, hanem móg a halál ktteett- 
bén hitt gyermek is könnyen eméwW.

Az Emulsió 
vásárlásánál 
a SCOTT-fó- 
le módszer 
védjegyét — 
a halászt — 
kérjük figye­
lembe vonni.

Egy eredeti üveg áré 2 K. 
50 illír.

Kapható minden gyógytárbai.
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részére szükséges adómentes benzin piaci és 
mérsékelt eladási árának szabályozása tárgyá­
ban az 1905. évi december hó 3-án ad 67.749. 
sz. a- kelt itteni rendelet kapcsán értesítem a 
városi tanácsot, hogy a fent említett adómen­
tes motorbenzin mérsékelt eladású ára a folyó 
év december hó 1-étől az 1908. évi május hó 
5-ig terjedő időszakra, illetve további intéz­
kedésig mótermázsánkónt 20 (húsz) koronában 
állapíttatott meg. Felhívom a városi tanácsot, 
hogy erről az elsőfokú iparhatóságokat és a 
községi elöljáróságokat haladéktalanul értesítse. 
Budapest 1907. december bó3-án. Kossuth s. k.

Március Idusának méltó módon leendő 
megUnnepelése tárgyában függetlenségi és 48-as 
pártunk ma értekezletet tart, mely az ünnepély 
programját fogja megállapítani. Mint értesü­
lünk, a párt vezetősége ez alkalomra gróf 
Teleki Árvéd szeretett orsz. képviselőnket is 
meg fogja hívni, aki e meghívásnak — ha 
csak rendkívüli akadályozó körülmények közbe 
nem jönnek — a maga részéről eleget fog 
tenni.

Eltűntetett városi főjegyző. A király 
Erdélyi Gyula bajai vár. főjegyzőnek, buzgó 
Szolgálatai elismeréséül a Ferenc József-rend 
lovagkeresztjét adományozta.

A DUKE palánkai fiókja f. március 1-én 
a palánkai Casinó összes helyiségeiben köz­
művelődési alapja javára tánccal egybekötött 
műkedvelői előadást rendez. Szavalat, ének, 
élőképek, zongora számok és az „Oroszlánbőr“ 
c. 1 felv. vígjáték képezik a hangverseny 
műsorát.

Dohánytermelés Szabadkán. Évről-évre 
nagyobb területen termesztenek a szabadkai 
kisgazdák dohányt. A dohány termelésével 
leginkább Tompa-Kelebia puszta lukói foglal­
koznak. Múlt évben 194, az idén 250 hold 
fijldön termelik a dohányt a kelebiaiak.

A báosmegyel orvosssövetség a napok­
ban Szabadkán tartott közgyűlésén egyhan­
gúlag elhatározta, hogy nem fogadja el azon 
egyezséget, melyet a budapesti orvosszövetsóg 
igazgatósága és az országos munkásbiztosi tó 
pénztár mint megegyezési ajánlatot tett, hogy 
t. i. pénztári orvosok a pénztári tagokat éven­
ként és tagonként 3 koronáért kezeljék, hanem 
rugaszkodnak a bártfai határozathoz, az évi és 
tagonkénti 6 korona díjhoz, szabad orvos-vá­
lasztás mellett.

A síubudkal ügyvédi kamara lehr, 23-án 
tartott közgyűlésén Farkas Zsiga 118 szava­
zattal Dr. Révész Ernő’115 szavazatával szem­
ben elnökké választatott.

Lemondott plébános. Érdujhelyi Menyhért 
Zenta alsóvárosi plébános, országosan ismert 
történész, aki korábban Újvidéken is, segéd- 
lelkéazi minőségben hosszabb ideig működött, 
állásáról lemondott. Lemondását az érseki 
főhatóság elfogadta és egyelőre Pala Ferenc 
alsóváros! kápláit nevezte ki adminisztrátorrá.

fogások kerti magvak árusításánál. 
Hogy mire képesek a zavarosban halászó 
emberek, azt legjobban mutatja a magelárusi- 
tással foglalkozó egyes kereskedők ravaszsá­
gé, kik máshonnan beszerzett kerti magvaikat 
a Mauthuer-féle árjegyzék folyó számaival 
jelölik, mert ezáltal azt a hitet akarják kel­
teni a vevőkben, hogy Jtfauthner-(&\c magot 
kapnak. A közönség ne hagyja magát megté­
veszteni; mert akármilyen szám van a tasak- 
ra nyomva, ha nincs rajta a Mauthner név, 
ajckór az a tasak nem is tartalmazza az álta­
lánosan legjelesebbnek elismert Mauthner-féle 
kerti magot.

Vármegyénk hölgyei és Rákóosl lovas-
||0hr». Hogy minden ügy jó kezekben van,

ha a magyar hölgyek vették kezükbe, — 
fényesen igazolódik most újra. Csak a napok­
ban tettük közzé lapunkban a Rákóczi-szobor- 
bizottság fölhívását vármegyénk hölgyeihez, 
melyben kértük, hogy a nagy Rákóczi szobrára 
terjesszék a hazafias célú egy koronás sors­
jegyeket. Örömmel Írjuk, hogy fölhívásunk az 
egész megyében élénk visszhangot keltett. Vár­
megyénk hölgyei vetélkedve hozzák meg a 
hazafias áldozatot és a nagy Rákóczi lovas­
szobrára ötvenével, százával rendelik s adják 
el a sorsjegyeket. Ezt a hazafias buzgalmat 
az Andrássy Gyula gróf belügyminiszter véd­
nökségével működő szoborbizottság meg akarja 
hálálni s mindazon hölgyeinknek, a kik leg­
alább 100 drb egy koronás sorsjegyet elhe­
lyeznek, a daliás magyar fejedelemnek,Rákóczi­
nak plakettját ingyen küldi meg, A dombormű 
gyönyörű diize lesz a szobának s kedves 
emléke a hazafias szép buzgalomnak. A Rá­
kóczi daliás alakját föltüntető dombormű 67 
cm. magas, 53 cm. széles. Örülni fogunk, ha 
minél több hajlók ékeskedik vele, mert ez 
csak hazafiasságunkat bizonyítja. A sorsjegyek 
március 15-éig a bizottságnál Budapest, IX., 
Boráros-tór 2. szám alatt kaphatók.

ösztöndíjak bábatanulóknak. A pécsi
m. kir. bábaképző intézet nyári tanfolyama 
1908. évi március hó 1-én kezdődik s magyar 
és szerb (liorvát) nyelven öt hónapig, azaz 
julius hó végéig tart. Az egész tanulás költ­
sége a lakást és ellátást is beleértve, mintegy 
180 korona. 40 éven felül csak kivételesen 
vesznek fel olyanokat, kik már tanultak két 
hónapig és cédulát kaptak, most pedig rendes 
oklevelet óhajtanak szerezni. Szegény tanulók 
teljes vagy fél összegű ösztöndíjat is kaphat­
nak, különösen ha olyan községbe mennek 
letelepedni, hol okleveles bába még nincs. 
Kérvényüket az ilyenek a tanfolyam megkez­
dése előtt, küldjék be az intézetnek, fölsze­
relve keresztlevéllel és erkölcsi bizonyitvány- 
nyal. — A beiratás március hó 10-óig tart. 
Magáért a fölvételért külön folyamodni nem 
szükséges.

Magyar borok Svájcba szállítása érdeké­
be» a földmivelésügyi miniszter a következő 
közérdekű körrendeletét adta ki: A svájci 
szövetségtanácscsal létesített megállapodás 
értelmében a svájci vámhivatalok 1908. évi 
január hó 1-től kezdve a Svájcba való bevi­
telre szánt természetes magyar borokra nézve 
az országos magyar kir. chemiai intézet és 
központi vegykisérloti állomás (Budapest,) a 
debreceni, kassal, keszthelyi és magyaróvár! 
m. kir. mezőgazdasági vegykisérleti állomások 
és a fiumei, kolozsvári és pozsonyi tn. kir. 
vegykisérleti állomások által kiállítandó bizo­
nyítványok hitelességét el fogják ismerni. Oly 
borküldemények ellenben, melyek kísérő bizo- 
nyitványnyal nincsenek ellátva, vagy melyek 
kísérő bizonyítványai nem érvényesek, termé­
szetes voltuk kiderítése érdekében a svájci 
vámhivatalok által chemiai vizsgálat alá vé­
tetnek. A fentiekhez képest egyidejűleg utasít- 
tattak a fent megjelölt állami intézetek, hogy 
a Svájcba való kivitelre szánt borküldemények 
vizsgálatát megfelelően eszközöljék és az ér­
dekeltséget a hozzájuk intézendő kérdésekre 
megfelelő felvilágosítással lássák el, arra az 
esetre is, ha a borok kivitele oly helyekről 
történnék, melyek a vegykisérleti állomásoktól 
távol esnek.

Ssabadtunltá* Pálinkán. A Dmke pa­
lánkai fiókja a múlt napokban Márton István 
állami gazdasági intéző elnöklése mellett köz­
gyűlést tartott, melyen Kardos Pál polg. isk. 
tanár egyesületi titkár jelentést tett a fiók e 
téli működéséről. A jelentés szerint a fiók ed­

dig négy közművelődési estét rendezett Palán­
ké társadalmának élénk részvétele mellett » 
még hetet szándékozik tartani. A közművelő­
dési estéken vetített képek, kísérletek is 
egyéb bemutatások mellett a földrajz, törté­
nelem, természettudományok, egészségtan és 
az irodaim köréből vett népszerű tudományos 
felolvasások, illetőleg szabad előadások, magán­
jelenetek, szavalatok, ének- és zeneszámok 
adatnak elő. A fiók vezetősége a magyaros 
műveltség terjesztése céljából közművelődési 
működését a Palánka vidékén levő idegen 
nyelvű községekre is kiterjeszti, ahol — 
tekintettel a hallgatóságra — német nyelvű 
magyarázatokkal kísérve ugyanolyan tárgyú 
közművelődési estéket tart, mint Palánkén. A 
fiók, felnőttek oktatására tanfolyamokat szer­
vezett. A magyar irás-olvasás, fogalmazás és 
az iparosokat közelebbről érdeklő reálismere­
tek tanulására jelentkezett 27 felnőtt férfi, 
kiket Eötvös Mihály polg. isk. tanár oktat. Az 
épitő iparosok tanfolyamára, ahol Spolarich 
Janos polg. isk. tanár számtant, mórtant és 
mértanirajzot tanít, beiratkozott 13 épitő ipa­
ros. A Drake könyvtára a polgári iskolában 
van elhelyezve, melyet a hármas Palánka 
nemesak magyar, hanem német és szerb lakós- 
sága is elég szorgalmasan használ. Zakkay 
Aladár polg. isk. igazgató, a közművelődési 
szakosztály elnöke bejelentette a közgyűlésnek, 
hogy a polgári iskola tantestülete a télre ter­
vezett kilenc népszerű tudományos előadást, 
melyet a vallás- és közokt. miniszter erre 
vonatkozó rendelete intenciói szerint rendez, 
a Dmke közművelődési estéin tartja meg.

Foulard *» .Henneberg*-
selyem 78 kr. 161; 

feljebb, kémeitve- 
is vémmeetem.

Mint* postafordat- 
Uval.

Megrendelések bármely nyelven intiiendék :
an Seidenfabrikt. Henneborg in Zflrloh.

Nyilt-tér*)

Se Ivem
Skót

Tekintetes Kiss Gyula Jegyző úrnak
óverbász.

Az ókori ág. hi tv. ev. temetőben, Szmiha 
Kálmán koporsója fölött ön az elhúnytat apó* 
strófáivá azt mondotta: „nemes lelkedhez nem 
méltó ellenfelekre találtál, kik aztán közvet­
lenül megásták idöelőtti sírodat.

Mivel alulírottak évek hosszú során át 
küzdöttünk Szmiha Kálmán önkénykedéeei 
ellen, Ön pedig már a „Bácsmegye“ f. évi 
január hó 24-én megjelent 4. számában fejte­
getéseket fűzött ellenünk: kérdjük önt, vejjon 
fenti ép oly vakmerő, mint vagy gyáva vagy 
gonosz célzattal — mert nevek említése nél­
kül — nem oda vetett, hanem szünetek által 
kiemelt és hangsúlyozott szavait ránk, alulí­
rottakra órtette-o vagy sem ?

Ha már rágalmazott és mások becsüle­
tében gázolt, akkor nevezze meg nyíltan az 
illetőket.

Ne bujkáljon jegyző Úr s ne kapaszkod­
jék esetleg betűkbe, hanem legyen férfi, ha 
gentleman és nyilatkozzék világosan!

Ókór 1908. fekruár hó 28-án.
2>ietrich Jakab, futó ferepc,

bitó. plébános.
3>r. Kurtz fű lop, Cso/akovics J) ragu fin,

községi orvos g. kel. plébános.

*) £ rovatban ködeitekért nem vállal felelősséget 
a szerkesztőség.
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. mert a dohányzás és .1 füstös levegő nem tett jót. 
i4s^j Köhögte, elnyálkásodás, gyomorégés — ez volt a 
myát következménye.' De ha egyebe sincs az embernek 

' és akkor még a törzsasztalt is nélkülözze — ez 
nem élet. Es ekkor az erdész egyszer egy skatulya 

i*i Fay-féle valódi szodrni ásvány-pasztillát adott 
m-lS nekem és próbát lettem No és most? Látja, mi- 

1 lyen jól esik rekem a pipa és a sör és jobban 
érzem magam, mint bármikor ezelétt. Az ok: 

ißm-j Fay valódi szódenije. A ki okos, utánoz engsm. 
ikl* Kapható X K 26 filléréi t minden gyógyszertár­

ban, drogériában és áeványvlzkereekedéeben.
Főraktárak Budapesten: Egger Leó dr. és Egger J,
VI., Váci-körut 17.. Koohmelster Frigyes utóda, V., Hold­
utca 8., Thallmaver és Seitz, V., Zrlnyi-ut-a 3, Török 

József, VI., Király-utca 12.

Felelős szerkesztő : Llisztlg Nándor dr. 
Szerkesztő: Zanbauer Ágoston.

HIRDETÉSEK.
13896. szám. 1907. tkv.

Árverési hirdetmény.
A titeli kir. jbiróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy $yöre jdiháiy csurogi 
lakós végrehajtatónak — $yöre Julianna 
csurogi lakós végrehajtási szenvedett ellen 
82 kor. 50 fillér tőke és jár. iránt folytatott 
végrehajtási ügyében a IÍtéli kir. jbiróság 
mint tkvi hatóság területén a csurogi 1504. 
számú betétben Udovicski Száva (Jovan fia) 
és Győré Julianna nevén felvett A. I. 1—2. 
sor 1632, 1633. hrszámu 58 1 Q-öl kert a bel- 
telekben, 396. ö. i. szánni ház és 197 □•öl 
udvar a végrh. törv. 156. §-a alapján 361 k. 
bécsáron nyilvános árverés utján el fog adatni

Megjegyeztetik, hogy az árverés a fenti 
ingatlanra Győri Julianna j avára bekebelezett 
haszonélvezeti jogot nem érinti, amenyiben 
azonban az ingatlan a haszonélvezeti jog fen- 
tartásával oly áron adatnék el, mely az azt 
megelőző körülbelül 2600 kor. követelés kielé­
gítésére elégnek nem mutatkoznék, az árverés 
hatályon kívül helyeztetni s az ingatlanok 
ugyanakkor a haszonélvezeti jogra való te­
kintet nélkül újból eladatni fognak.

határnapul az 1908. március hó 24. nap­
jának d. u. 3 órája Csurog község házához 
kitüzetik oly hozzáadással, hogy az ingatlan 
ezen határnapon a becsáron alól is el fog 
adatni.

Kikiáltási ár a fenti becsár, amelynek 
10%-át venni szándékozók készpénzben, vagy 
1881. évi LX. t ez. 42. §-ábau jelzett árfolyam­

ánál számított és az 1881. évi 3333 számú 
J. M rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni kötelesek.

Vevő köteles az árverési vételárat 2 egyen­
lő részletben és pedig az elsőt 15 nap alatt, 
a másodikat 45 nap alatt, az árverés jogerejé­
től számítva és pedig az árverés napjától szá­
mított 5%-os kamatokkal együtt a titeli kir. 
adóhivatal, mint bírósági letétpénztárnál lefi­
zetni.

Titelen, 1907. november hó 18. napján.
A kir jbiróság, mint tkv. hatóságnál.

Dr. Petrcvics
kir. albiró.

1318. szám. 1907. végh

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 
lb07. évi V. 1771. számú végzése következ­
tében 2>r. f erényi Jsigmond bpesti ügyvéd 
által képviselt fóliák és J(erczeg bpesti bej: 
cég Gro/ty Gyól:a újvidéki lakós ellen 605 k. 
67 fill, s jár. erejéig 1907. évi november hó 
7-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le- és felillfoglalt és 1112 k.-ra becsült követ­
kező ingóságok, u. m.: 60 rövid férfi kabát, 
100 darab báránybőr és egy vég szövet nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járás­
bíróság 1907-ik évi 1771/2 számú vég- 
Séee folytán 603 kor. 67 fill, tőkekövetelés,

ennek 1907. évi szeptember hó 30 napjától járó 
5% kamatai, '/s'/o váltódíj és eddig összesen 
48 kor. 90 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig, Újvidéken alperes laká­
sán leendő megtartására !9o8. évi március 
hó napjárjak délelőtti 9 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén bécsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidék 1908. évi február hó 23. 
napján.

fasch Sándor,
kir. bírósági bird.

szólafaja1'.ból szüretelt és gondosabban mint eejet he é- 
bnn kezelt borokból összeállítva, természetea, hogy 

mlnöeége a drága franola pezsgőkkel egyenértékű.

KAPHATÓ:
minden eleérangu füszerkereskedésben. kévéhézban ée 

vendéglőben. I.

Csak „Slewlla" 
névvel »[látott 

(ivegok valódink

Ä Málnás

SICULIA
ferriavlz.

A legjobb gyógy- 
ós asztali

U d i t ő vi i.

A gyomorégést
Ff

A gégo, torek,
azonnal tüdő, gyoméi-,

megszünteti. bél, vese,

Páratlan hólyag hurutoe
nyálkaoldó és BSqp&S bán tál inaknál jj

ötvágy- íejp: Sj9>d
fülül mullia tat-

gerjesztő. la*.

Magyarországi főraktár:
BRÁZAY KÁLMÁN

Budapest, József-körut 37. Telefon 59-46
Újvidéken: WAONBR TESTVÉREK.

A eóe
• i T in y II 

▼lsek
királya 6-1$

Kapható mindéi
eydeyszeitár-,

drogéilasfttsser-
kereskedésbea

134. síéin.
mim. 1908.

Árlejtési hirdetmény.
Újvidék sz kir. város törvényhatósági 

mérnöki hivatala árlejtést hirdet.

kbl. 1300 fm, 60/90 cm. méretű 
betoncsatorna építésére. Az 6% bá­

natpénzről szóló nyugtával ellátott aján­
latok ] 908. évi március hó 6-án délelőtti 
10 órájáig Újvidék sz. kir. város tanácsi 
iktatójában benyújtandók, a mikor a be­
érkezett zárt ajánlatok nyilt tanácsülésen 
fognak felbontatni. Később érkezett 
ajánlatok figyelemben nem fognak vétetni 

A részletes műszaki művelet és vállalati' 
feltételek nevezett hivatalnál betekint- 
hetők.

Újvidék, 1908. évi február hó 28-án 
A tvh. mérnöki hivatal vezetője 

Orbán,
műszaki tanácsol

442. szára. 1908. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t-c. értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy az újvidéki kir. törvényszék 1907. évi 
21894/P. szánni végzése következtében dr. 
Oppenheimer Jtrmin újvidéki ügyvéd által 
képviselt fraun és folitzer bpesti bej. cég 
juvára fanfty Gyóka alsókaboli lakós ellen 
420 kor. s jár. erejéig 1908. évi január hó 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le- és felillfoglalt és 850 kor.-ra becsült kö­
vetkező ingóságok, u. m.: 75 m/m kukorica, 
2 ló és 4 drb sertés nyilvános árverésen ela­
datnak.

Mely árverésnek a titeli kir. járásbíróság 
1908. évi V. 19/1. számú végzése folytán 
420 korona tőkekövetelés, ennek 1907. szept 
hó 22. napjától járó 6% kamatai, >/«% váltódij 
es eddig összesen 88 kor. 82 fill.-ben biróilag 
már megállapított költségek erejéig végrehaj­
tást szenvedő lakásán JUsókaboioq leendő 
megtartására !9o8. évi március hó 6-ik nap- 
járjah déiutárj 3 órája határidőül kitüzetik él 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén bécsáron alul ii el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felül foglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidéken, 1908. évi február hó 21. 
napján.

 kir. bir. végrehajtó.

cm.

Árlejtési hirdetmény.
Az újvidéki ipartestület ezennel árlejtést 

hirdet következő berendezési tárgyakra:
1. Két darab 150 cm. hosszú, 90 cm. szé­

les, puhafából készült Íróasztal floderozva.
2. Négy darab puhafa asztal 150 

hosszú, 100 cm. széles, floderozva.
3. Egy darab puhafa iratszekróuy flode­

rozva.
4. ötven darab masszív hajlított szék.
5. öt darab masszív hajlított karosszék.
6. öt darab ruhafogas.
7. Egy darab mosdóasztal.
8. Két darab 2 m. hosszú puhafa pad 

floderozva.
A vonatkozó minták rajzai és egyéb kö­

zelebbi feltételek Witz Ferenc ipartestületi 
elnöknél tekinthetők meg.

A zárt Írásbeli ajánlatok, melyekhez az 
ajánlati ár 10'/0-a bánatpónzkóp készpénzben 
vagy óvadókképes értékpapírban csatolandó, f. 
évi március hó 6-án d. e. 12 óráig nevezett 
ipartestületi elnökhöz nyújtandók be.

Újvidék, 1908. február 28.

Jpartestü/eti elöljáróság.

V
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Tégla és cserép
-et« Igen Jutányos áron kapható **-**-

Theodorovits Dusán
téglagyárosnál ŐSZI VÁGOK.

Miután téglagyáram közvetlen a Ferenc- 
csatorna mellett fekszik és a vasúti állomás 
is igen közel van, képes vagyok vidékre is 
nagyobb megrendeléseket igen jutányos áron 
szállítani. 1-2

»eeeeoec
■ IDÁI

eeee»eo»oeeeeeeeeeooe#»o

KIRÁLY “HE?»“!

!
elilrengu Keehsjté 'W

Kapható minden filszorkeveikedésben. Reedelé- 
■ ----- »eknek elegit teix ex -------

Erzsébet-sósfürdö forrása,
Budapest- - KalonfMd : Telefon 40-84.

I Női bajok, S2&]
• iiheil kántalmak, élt. verkeeég, máj hajak *a tulsi- §
5 get elhízás ellen páratlan hatiW««l bír u
f — otthoni használatra az -------- §
* o

e 
v o

g ■ — otínoni nasznaiaira az ------
i ERZSÉBET-SÓ,

* mely 1 kg. dobosokban kapható diogóriákben, o
• gyógytárekben *• nagyobb fUaisoi'k*r#sk»(iá««kb#n.g 
$ Vidéki lendeliseknek poniosan olegi-t ten er. e
•ERZSÉBET-SÓSFÜR DÖ igazgatósága«
$ Bndepest— líelenlöH. Telefen 40—14. O

eeeeeoece»eeo»')oeoTJe'>oeJO‘><te»'*»eo

Sb’ £o filler.

I Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs 
jobb a

Réthy cukorkánál.
I Vásárlásnál azonban vigyázzunk és ha 
I tározottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok 

haszontalan utánzata van.
0KT 1. doboz 60 fillér.

I - Csak RÉTHY-fóléJ fogadj un k #el I

Ujonnen nyilt!
MTI 611 Ujonnen eyilt !

PARK-HOTEL
I déli és ÉHemvssst érkezési slésléisl sismhaa.

Köslekedés minden Irányi)», finom polgári hát 
pompás eiabid fekvóisel, es újkor minden kénye - 
mével modernül berendelve, villem világi tál, lift, 
kösponti föléé, flirdRk, olvasó- reggelt- és obsuf- 
feereeobák, sntomobllgerige. Kostauráoló a bál­
ban. Példái tintásig. — Mérsékelt érsk.

Wlealsger fiséelt, tulajdonos. 
Telefon: 7401. Wien, IV., Wiedener Gürtel 18.

6—S

Határőr

Utazó,
ki a német és magyar nyelvet szóban és 
Írásban bírja, intelligens fellépésű, üzle­
temben felvétetik.

Vranits és Tausch
templomi felszerelések üzlete.

s—6 Újvidék, Duna-utoa, 16.

Védjegy: „Horgonyt1 
-9*6-

Á Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeiler

pótléka
ügy régjónak bizonyult búziszer, mely má 
ív'iita legjobb fájdalomcsillapító szőrnek bizo
részvénynél, osúznál és meghűléseknél, be

mely már sok 
bizonyult

koszvénynél, osúznál és meghűléseknél, bedörz-
.........mim..... sóiéiképpen használva. ............ .

figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk ős csak olyan üve­
gei fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dohaiba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 és K 2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
1’óiaktár: Törők József gyógyszerésznél, Budapest.

0: Richter gyógyszerlíra az „(irány oroszlính’z",
Prágában, Eliaabothstrasso 5 neu. 

Mindennapi szétküldés.________ Mindennapi szétküldés. ______ Jj l Ü i
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3 UJ SIÓ 
altvater

SRLER
BUDAPEST

till

emut , VALÓDI

DANUBIUS 
MUSTÁR

A világhírű Salvatorsör a „Salva­
tor pincéhez“ címzett Paulaner serfőzdé­
ből Münchenben, hordó és palackokban, 
mig a készlet tart, nálam kapható

BAUER GYULA,
I—* sernagykereskedő.

681. szám. 1908. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §.a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróság 1908. 
évi V. 584/P. számú végzése következtében 
dr. Jfovács Bódog újvidéki ügyvéd által kép­
viselt újvidéki kereskedő/^ és iparosok hitel­
intézete mirjt szövetkezet bej. cég Újvi­
déken javára Urosevits fát és fsa alsókaboh 
lakos ellen 2009 kor. s jár. erejéig 1908. évi 
február hó 5-én foganatosított kielégítés 
végrehajtást utján lefoglalt és 4300 kor.-ra 
becsült következő ingóságok, u. m.: 81/, öles 
hosszú és 1 »/a öles széles kukorica górében 
350 m/m csöves tengeri, 2 ló, 1 hintó és 1 
tehén nyilvános árverésen eladatnak, 

i Mely árverésnek a titeli kir. járásbíró­
ság 1908. évi V. 102/2 számú végzése folytán 
2000 kor. tőkekövetelés, ennek 1907. augusztus 
hó 20. napjától járó 6% kamatai, 7,% váltódij 
és eddig összesen 165 kor. 86 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig, Urostvify 
Bál végrehajtást szenvedő lakásán leendő meg­
tartására 1908. március 16-ik papjának d. e. 9 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX.
I -c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfi­
zetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Titelen, 1908. évi február hó 24.
napján. ^

kir. bir. végrehajtó.

Fillér Fillér
A NAGYMOSÁS!

ha ruha kókitóshez szabadalmazott v.

URANOS
PASZTILLÁT használ!

Patyolat fehér lesz a fehérnemű!
Foltot vagy csikót nem csinál!
Ártalmatlan, mert savmentes!
Gyorsan, teljesen oldódik a vízben.

UBlIOS-pasztilla csak 4 fillér
és egy «eséshez elég!

Minden drogériában és jobb füeeerüeletben kapható:

Mintadobozt - 10 drb pasztilla - 40 fillér
beküldése ellenében (bélyegekben ie) küldenek:

HOCHSINGER TESTVÉREK
vegyészeti gyér( Beéepest, VI- kerület. 

Újvidékei i Hervéth Király. Neeadovisk Meder é. Ziegler
„ M Fereee urak. _____

$ 4F •£.

•2 „URANOS"3*

URANOS*'*' 
kHOCHSlNGER*l
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Majdnem teljesen uj
Smith Premiére

ÍRÓGÉP
irógépasztallal teljes felszerelésű sokszorosító­
géppel Jutányosán eladó 

Bővebbet jfirschenhauser-féle nyomdában.

Gyönyörű

ajándékok
Argentor ezüst és Chinaezüstböl, 

továbbá valódi ezüst aranyárú stb. stb. 
legjutányosabban kapható

Krausz Samu,
—..... órás», ékszerész és látszerésznél,

Újvidék, Főtér az újonnan épült 
WAGNER TESTVÉREK-fóle házban.

OCCASIOÜ OCCASIOÜ
Van szerencsém a n. é. közönséggel tu­
datni, miszerint a régi üzletemből szár­
mazó Argentor-eztist és China-ezüst. 
árút, továbbá valódi ezüst, arany és 
látszer árukat stb. mostantól kezdve

Mélyen leszállított árakon 
adom el, ezen tárgyak alig tele 
árban lesznek mostan eladva, 

mint azelőtt.
Ilyen tárgyak az olcsó Arakkal megjelölve ki­

rakatomban Is láthatók.

Fiatal kőtélverö-segéd
a ki jártas mindennemű munkában, úgy 
mint fonás-, döntés-, gerebenezésben kelle­
mes és állandó alkalmazást nyer. Bővebb 
felvilágosítást nyújt a

„Magyar Textilipar“ kiadóhivatala
2—s Újvidék, Hán-utca, 4.

Női- és férfi-divatüzlet I
Van siersneBém legalázatoeabban értesí­

teni a nagyérdemű közönséget, hogy a hely­
beli piacon, Főn tea 8. szám alatt (azelőtt 
lfogáu-féle üslet) egy

női- és férfl-divatüzletet
nyitottam és bátorkodom a t. vevőimnek a 
legújabb Ízlés szerint berendesett nagy raktá­
romat legmelegebben ajánlani.

Üzletemben tartom a legizlésesebb és 
legelegánsabb tárgyakat női szoknyákban és 
egész ruhákban, mind a legújabb szabás sze­
rint, divatoz angol éz francia szövetekből ós 
vásznakból.

Különösen bátor vagyok figyelmeztetni 
nagy választékomra női blúzokban, még pedig: 
selyem-, «zövat-, zephlr-, vászon- és batisztból 
a legdivatosabb fa<;ón ée a legelegánsabb Ízlés 
«érint.

Kissolgálásom pontos less és nagyon elő- 
■ékeny, zsigoruan szerényen mérsékelt árak 
mellett.

Legalázatosabban kérem, raéltóitaszék 
engem meglátogatni.

Kiváló tisztelettől

Momirovits P. N.

figyelmébe ajánljuk 5’ és & hegyezett, 
hasított tölgyfakaróinkat, úgyszin­
tén G lucfenyőkaróinkat jutányos 
árban.

Ernst János és Roth 
3—10 fakereskedők, Újvidék.

Kiadó azonnal!
Egy bolthelyiség lakás nélkül, egy udva­
ri bútorozott szoba egy vagy két egyén 
részére,

Újvidék, Bercsényi-utca 2. szám.
*—1 Az evangélikus templom átellenében.

4&áái&i&áá£áááiáááá&ááiáái4ítítíi&
Sörkedvelőknek.

Van szerencsém a n. é. közönség szives 
tudomására hozni, bogy a városháza átellenó- 
ben, futaki utcában levő sörcsarnokomban 
frissen érkezett eredeti bajor Sa/vafor-sőr, 
mérek naponta, amig a készlet tart.

Tisztelettel 
Kopolovlos István

8—4 vendéglős.

mmrnnmnmmmmmm
Uvasági lakás minden tekintetben 

modern és 2 kisebb udvari lakás az 
újonnan épült Wagner-házban azonnal 
vagy május 1-vel kiadó.

Közelebbit
Wagner testvéreknél 

Újvidék,
a Ferenc József-tér 3. szám.

Főüzlet Ferenc József-tér 3. szám.

WAGNER TESTVÉREK, ÚJVIDÉK.
Főtér, iáját ház Pazar berendezés, látványosság. Tettfon IPS.

Fűszer, csemege, sajt, saját termésű bor, liqueur, pezsgő, déligyümölcs, 
tea, rum, conservek, bonbonok, gyümölcs, vadak, hideg felvágott, francia hisott 
poulard csirke, ásványvii a legnagyobb választék ós legfinomabb minőségben a 
lehető legolcsóbb árakon.

Ozsonnák és jourok részére hideg plattnik díszes elkészítését elvállaljuk.
Telefon rendelések azonnal eszközöltetnek.

főzelék vélemény és virág magvak 
megérkeztek, csiraképességükért 
jótállunk. - ------ rMauthner-féle

Kékkő- raffia-háncs, ojtó-gummi és egyéb gazdasági cikk csakis legjobb 
minőségben, de legolcsóbb árban.
Vidéki rendeléseket ingyen csomagolásban a beérkezési napon adunk postára.

Kérjük üzletünk megtekintését, akár vétel nélkül ie.

Fióküzlet: II. Rákóczi Ferenc-utca.
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LOKRR VILMOS
Szakképzett mű- és látszerész.

ÚJVIDÉK, FŐ-UTCA 20. SZÁM.
Egyedüli szaküzlet.

Aki a szemét védeni akarja. Aki jól akar látni.
Aki jó szemüveget vagy ovikért akar venni: az forduljon

LOKER VILMOS, szakképzett optikus és mechanikushoz 
Újvidék, Fő-utca 20. szám.

Ahol a szemek a legújabb aparátus segítségével szakszerűen megvizs­
gáltatnak. Csakis a legfinomabb kristály-üveggel ellátott szemüveget szol­
gáltatok ki. jß minőség, olcsó árak.

^ ^ Villanyos házi csengő berendezés és évi
karbantartás, Jutányos árak.

/ Gramophon és lemezek, csakis első-
|lllliBpyr rendű gyártmányok.

Nfyomatott Hirschenhauser Benő könyvnyomdájában Újvidéken.


